ЮБИЛЕЙ..... 🔮 22

Четыре скелета в шкафу Цукерберга

15 лет назад он взял чужие деньги, чужую идею и стал миллиардером



Кина не будет?

Можно ли самовольно установить в месте общего пользования видеокамеру

ПРАВО...... • 7

ПРОВЕРЕНО..... ◆ 5

Чтобы деньги не улетели

Как вернуть стоимость невозвратных билетов на самолет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета





**ЗДОРОВЬЕ** Как избежать гриппа и когда закончится эпидемия.....

# Маски-шоу

**ABTO** ...... **9** 12

СТИЛЬ...... • 21 ЛИЧНОСТЬ..... • 24

Зимой любят погорячее. Советы: что делать, если в квартире холодно

Надень в дорогу нейрокепку. Какие гаджеты не дадут водителю уснуть за рулем

Опасный, сильный, независимый. Что должен надеть мужчина, чтобы выглядеть таким

Покаяние Александра Володина. Что такое дар почувствовать себя нижайшим из нижайших

#### **o** 13



# башкортостан

#### Путь в никуда

В Башкирии назвали «рекордсменов» по пьяной езде

КАЖДОЕ десятое ДТП в республике происходит по вине водителя в состоянии алкогольного опьянения. Есть среди них и те, кто попадался неоднократно. К примеру, в прошлом году госавтоинспекторы семь раз задерживали жителя Зианчуринского района, который постоянно садится за руль подшофе. Стерлитамаковца за то же правонарушение останавливали на дороге шесть раз, а уфимца—пять. Все они—фигуранты уголовных дел.

# Асфальт дыбом

## ГИБДД усилит контроль за состоянием автодорог



**БЕЗОПАСНОСТЬ** 

🖍 Айгуль Камаева

С этого года сотрудники регионального ГИБДД при оформлении даже механических аварий будут проверять соблюдение на соответствующем участке дороги требований и стандартов по содержанию и безопасности. По каждому несоответствию составят предписания и административные протоколы, заявил главный госавтоинспектор Башкирии Динар Гильмутдинов. Усиление контроля связано с поставленной перед властями региона залачей по снижению аварийности.

Ситуация действительно сложная. Ведь из 4,4 тысячи аварий, которые произошли на региональных дорогах в 2018 году, каждая третья — из-за неудовлетворительного состояния дорог. 1433 ДТП унесли жизни 146 человек. Всего за прошлый год в авариях погибло 549 жителей Башкирии. По роги региона наносили специданным печальной статистики, регион – один из лидеров в

—Мы и раньше вели эту работу, но теперь вынуждены ее ужесточить, -- признался Динар Гильмутдинов. – Думаю, в нынешнем году значительно увеличится количество наказан-

ДТП зарегистрировали в 2018 году на территории Башкирии.

ных за неудовлетворительное состояние дорог, ведь после очередного снегопада только по Уфе в течение дня мы оформляем почти 20 протоколов и предписаний. Они касаются не только снежных завалов на улицах, но и недостаточно освещенных

Каждая третья авария происходит из-за плохих дорог

проездов, отсутствия разметки или соответствующих дорож-

Снизить аварийность должен и переход на термопластиковую разметку. По словам Гильмутдинова, в прошлом году 90 процентов полос на доальной краской, которая стиралась буквально за месяц. И лишь пять процентов — дорогим, но лолговечным термопла-

Ужесточение контроля за состоянием дорог - это лишь одна из мер по снижению аварийности. Совместно с другими ведомствами мы разработали целый алгоритм действий, который включает, к примеру, разделение транспортных потоков, меры по снижению скорости движения и по устранению дорожных факторов аварий. К 2024 году ситуация должна кардинально измениться, - отметил Динар Гиль-

мутдинов. По его мнению, помимо мер по грамотной организации дорожного движения, нужно еще заниматься повышением дис-

Республика лидирует по количеству погибших в ДТП.

циплины участников дорожного движения: и пешеходов, и водителей автомобилей. Первые чаще всего отделываются предупреждением и редко штрафами, тогда как по их вине происходит огромное количество аварий. Самой действенной мерой против любителей переходить дорогу в неположенном месте оказалась установка парапетов. Эта практика в городах продолжится.

Что касается водителей, приучать их соблюдать правила дорожного движения призваны камеры видеонаблюдения. По автоматизированным данным управления ГИБДД по Башкирии, благодаря 199 комплексам вынесли 1,3 миллиона постановлений о нарушениях. Теперь же количество камер значительно возрастет, пообещали в управлении. Планируется приобрести еще 663 комплекса различной функциональности. Вероятно, среди них будут и те, что фиксируют нарушения на пешеходном переходе. 16 таких приборов в качестве эксперимента установи-

#### ➤ СПРАВКА «РГ»

В 2018 году сотрудники республиканской госавтоинспекции выдали более 16 тысяч предписаний на устранение недостатков в содержании улично-дорожной сети. За их неисполнение привлекли к административной ответственности 172 должностных и 52 юридических лица. Еще 617 чиновников и 79 представителей фирм наказали за то, что они не обеспечили безопасность дорожного движения при ремонте и содержании дорог.

#### Лечение станет доступнее

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В этом году в Нефтекамске, Октябрьском, Кумертау и Уфе откроют центры онкологической амбулаторной помощи. Цель - сократить сроки диагностики онкозаболеваний и сделать лечение более доступным, приблизив его к дому. Всего за три года планируется создать 13 подобных центров.

Они будут работать на базе ранее существовавших межмуниципальных онкоцентров. Это позволит охватить медицинским обслуживанием всю территорию республики, - уточнил главный внештатный онколог минздрава Башкирии Руслан Султанов.

Сегодня в регионе функционируют 77 онкокабинетов и 15

межмуниципальных профильных центров. Но специалисты утверждают, что их недостаточно, так как ситуация с заболеваемостью этой страшной болезнью в Башкирии непростая. Рак по-прежнему занимает второе место среди причин смертности взрослых. По данным минздрава Башкирии, в 2018 году в республике на учете состояло 82 тысячи онкобольных.

Лия Крылатая

➤ СПРАВКА «РГ»

В Башкирии чаще всего встречаются такие виды онкологии, как рак молочной железы, толстого кишечника, легких и кожи, предстательной железы и желудка.

#### Каникулы не по расписанию

ЗАБОТА

Первые 50 детей из Сибая, проживающих рядом с тлеющим карьером, отправились на отдых в пульмонологический санаторий в Ишимбае.

По словам мэра Сибая Рустема Афзалова, всего от родителей поступило 579 заявлений на оздоровление своих сыновей и дочерей. Из них в здравницы Башкирии-256, Крыма-318.

Во время визита в Башкирию глава Крыма Сергей Аксенов сообщил, что санатории полуострова готовы бесплатно принять 500 юных зауральцев.

Списки формируют на основании медицинских заключений. Пакет документов для отправки в Крым готов для 261 человека. Они полетят на полуостров чартерными рейсами.

Малика Азнаева

## Какую воду пьем?

**ЭКОЛОГИЯ** 

Качество питьевой воды в республике возьмут на особый производственный и общественный контроль. Соответствующий законопроект одобрили депутаты Государственного Собрания—Курултая Башкирии.

В документе определены порядок и методы проведения контроля качества воды и более четко обрисованы предъявляемые требования. Кроме того, надзорные органы получили право увеличить частоту отбора проб воды и расширить перечень показателей производственного контроля.

В законе также прописали и право общественности запрашивать анализ воды вне плана нормативных проверок.

– Тема для нашей республики как нефтепромышленного региона актуальна: отсутствие в советский период на производствах систем очистки сделали свое дело. Сегодня практически во всех районах Башкортостана вода не отвечает стандартам качества, - отметила зампредседателя комитета госсобрания по аграрным вопросам, экологии и природопользованию Руфина Шагапова.

Данияр Хабибов

# Помогут с приставкой

**СОЦЗАЩИТА** 

С переходом на цифровое вещание жители Башкортостана получили возможность смотреть бесплатно и в высоком качестве 20 федеральных общедоступных телеканалов. Не все телевизоры способны принять сигнал и лля просмотра телепередач необходимо купить специальную приставку, минимальная цена которой—тысяча рублей. Не каждому такие расходы по кар-

Для двух категорий малоимущих жителей республики власти предусмотрели льготу - денежную компенсацию за покупку цифровых приставок к телевизорам. К ним относятся пенсионеры, получающие федеральную доплату, и семьи с детьми, которым выплачивают ежемесячное пособие

В министерстве семьи, труда и соцзащиты населения РБ уточни-

ли, что выплата полагается тем льготникам, кто находится в зоне охвата цифровым вещанием. По примерным подсчетам, это 85 тысяч жителей региона. Для получения компенсации необходимо до конца года обратиться с заявлением в МФЦ либо филиалы республиканского центра социальной поддержки населения. Важное условие: оборудование должно быть куплено не ранее 2019 гола.

Для получателей компенсации, живущих там, где пока нет «цифры», а таких около 15 тысяч человек, за счет регионального бюджета установят спутниковые тарелки. Оформить нужные документы и собрать справки им помогут местные чиновники.

Напомним, аналоговое вещание общедоступных телерадиоканалов в Башкортостане прекратится 3 июня 2019 года.

Данияр Мухаметов